附件2

重大活动期间消防安全11项管控措施指导意见
当前，北京承办国内、国际重大活动日益频繁，各项服务保障工作政治性强，工作标准高，纪律要求严。为切实做好首都重大活动消防安全保卫工作，确保重大活动期间全市消防安全环境持续稳定，市防火委深入总结近年来系列重大活动消防安保工作经验，固化重大活动期间社会面火灾防控工作措施、机制，现提出以下管控措施指导意见：

一、消防安全重点单位管控措施

重大活动举办前一个月，各区（地区）消防救援机构，一是督促所有消防安全重点单位完成《消防安全承诺书》公示工作，对存在突出火灾隐患的重点单位，依法采取行政处罚、行政强制等措施，督促隐患整改。二是指导单位开展全员消防安全培训教育，确保每名员工自知火灾风险、自改火灾隐患；单位微型消防站至少开展2次“1、3分钟”应急处置演练。三是督促单位明确中央空调冷却塔、电脑机房、UPS电源、电缆管道井等重点部位看护及应急处置措施，聘请生产厂家或维保单位进行设备安全检测，清除周边可燃物品，确保消防安全。四是指导区级各相关行业部门深化消防安全专项检查工作，对本行业、本系统、本领域开展抽查检查，对发现的火灾隐患及时督促整改消除。

重大活动举办期间单位落实以下严管严控措施：一是社会单位主要领导24小时值班带班。二是重点部位、薄弱环节实名制值班值守，每小时巡查1次。三是维保单位派员24小时技术保障。四是微型消防站24小时着装备勤。

二、“六小场所”管控措施

重大活动举办前一个月，各区组织街道、乡镇、居（村）委会、公安派出所，一是完成重大活动涉及场所周边500米、行车沿线两侧200米范围内所有“六小场所”摸排，建立基础台账和隐患台账，督促隐患整改。二是完成辖区内小餐饮、小加工、小汽修等使用明火作业的小场所摸排，建立基础台账和隐患台账，督促隐患整改。三是指导单位开展“五查”（查电动车违规充电、停放；查生产经营期间锁闭安全出口，楼梯、疏散通道及安全出口堆放杂物；查住宿与生产、储存、经营设置在同一空间的“三合一”问题；查私拉乱接电线、超负荷用电；查违规用火用气用油）。四是督促所有上账火灾隐患全部整改消除，对单位一时无法整改的隐患，依法采取措施，确保消防安全。五是督促单位按要求配备灭火器材，重点部位或每300平方米至少设置一个10升的消防水桶。

重大活动举办期间单位落实以下严管严控措施：明确实名制看护人员，及时向居（村）委会、派出所报告工作情况，遇有突发问题，妥善处置并立即上报。

三、餐饮场所和单位厨房管控措施

重大活动举办前一个月，各区（地区）组织城市管理、商务、应急、燃气、消防等部门，一是完成餐饮场所和单位厨房摸排，对采用瓶装液化气罐的餐饮场所，建立基础台账和隐患台账，加强用火、用气安全管理。二是督促单位对燃气线路、燃气用具开展自查，更换不合格燃气用具、软管和老化电气线路；按照规定开展油烟道清洗并在操作间明显位置张贴清洗记录。三是督促单位按要求配备灭火器材，开展一次用火用气用电用油消防安全培训。

重大活动举办期间单位落实以下严管严控措施：一是厨房操作间、储气瓶间等重点部位，使用期间落实实名制现场看护。二是微型消防站队员在岗在位，24小时值班值守，及时处置突发情况。

四、商市场、厂房（库房）和物流仓储管控措施

重大活动举办前一个月，各区（地区）组织市场监管、应急、城管、商务、消防部门，一是完成底数摸排，建立基础台账和隐患台账，督促隐患整改，一时无法整改的，依法采取措施，确保消防安全。二是督促单位落实物品分垛码放，留足疏散通道宽度。三是督促单位落实电器设备、燃气用具及其线路、管路检测、维护和管理。四是严禁以店代库、前店后库、超负荷堆货和储存、销售易燃易爆危险品。五是严禁私拉乱接电线，违规设置员工宿舍。六是对消防安全责任人、管理人及重点岗位人员全部培训一遍。七是指导单位微型消防站（义务消防队）开展2次应急拉动演练。

重大活动举办期间单位落实以下严管严控措施：一是非营业期间，除消防用电及必要的用电线路外，切断其它供电源。二是落实24小时防火巡查、视频巡控和夜间巡更制度。三是微型消防站队员在岗在位，24小时值班值守，及时处置突发情况。四是严禁进行电焊、气焊、切割等有火灾危险性的施工作业。

五、社区、农村区域管控措施

重大活动举办前一个月，各区组织街道乡镇、居（村）委会、公安派出所、网格人员，一是建立健全“多户联防”机制。二是居（村）委会全面掌握独居老人、残疾人、卧床病人、拾荒人员等弱势群体底数，落实帮扶措施。三是在小区显要位置悬挂、张贴消防安全知识内容的横幅、海报；开展一次以防火、初起火灾扑救、火场逃生为主要内容的集中培训。四是村民自建出租房屋签订《消防安全承诺书》，全面清理安全出口、疏散通道的可燃物以及违规停放电动自行车，禁止屋内私拉乱接电线清理，杜绝使用大功率电器、违规使用液化气等不安全用火用电行为。

重大活动举办期间属地街道乡镇、居（村）委会落实以下严管严控措施：一是压实网格化火灾防控机制，居民社区每个楼院，农村每个自然村落实实名制看护人员。二是属地消防部门与街道、乡镇建立消防网格管理沟通机制，及时掌握网格工作情况，网格人员发现突发情况和突出隐患逐级上报。三是微型消防站队员在岗在位，24小时值班巡查，提高巡查频次，及时处置突发情况。

六、储能电站、光伏发电等新领域管控措施

重大活动举办前一个月，相关区组织发改、城管、住建、应急、消防等部门，一是开展集中排查检查，更新完善储能电站、光伏发电设施基础台账，对检查发现安全风险隐患逐一登记，建立清单督促整改。二是督促使用单位聘请设施厂家、维保机构进行一次现场维护检测，及时排查解决故障问题，提高设备运行安全系数；三是指导用单位针对设备故障安全风险，制定应急处置预案及流程。

重大活动举办期间储能电站、光伏发电使用单位落实以下严管严控措施：一是实名制确定应急值守人员，落实24小时防火巡查、视频巡控。二是建立与生产厂家、维保机构应急保障机制，及时排查设备故障。三是与周边消防救援站、微型消防站建立应急联动机制，及时处置突发情况。

七、电动自行车管控措施

重大活动举办前一个月，各区（地区）组织街道乡镇、居（村）委会、公安派出所，一是开展电动车消防安全专题宣传，向电动车用户发放宣传材料，在小区门口、居民楼道、楼梯间张贴安全提示材料。二是开展电动自行车违规停放、充电大扫除，清理疏散通道、楼梯间、安全出口等室内公共区域电动自行车，严禁私自接拉“飞线”充电。三是严格电动自行车集中停放点和充电设施安全管理，规范电气线路敷设，配备灭火器材。

重大活动举办期间属地街道乡镇、居（村）委会落实以下严管严控措施：一是加强“散放”电动自行车巡查检查，发现违规停放、充电等行为，及时清理消除隐患。二是对电动自行车集中停放、充电点落实专人看护，配备必要的灭火设施、器材，遇到突发情况，迅速处置上报。

八、施工现场管控措施

重大活动举办前一个月，各区（地区）组织住建、城市管理、消防等部门，一是督促施工现场电气线路安装短路、过载、漏电保护装置。二是督促施工现场电动自行车、手机等实行统一充电管理，落实专人看护。三是严禁使用易燃、可燃材料的安全网、围网和泡沫夹芯彩钢板建筑；严格氧气、乙炔等易燃易爆压力容器和压缩气罐安全管理。四是电焊、气焊、电工等特殊工种人员持证上岗，严格动火审批手续。

重大活动举办期间施工现场落实以下严管严控措施：一是建设、施工单位负责人、消防安全管理人、应急岗位人员在岗在位，24小时值班值守，开展不间断巡查检查，遇到突发情况，迅速处置上报。二是重点区域范围内施工现场停止电焊、气焊、切割、烘烤或加热等具有火灾危险性的施工作业。

九、彩钢板建筑管控措施

重大活动举办前一个月，各区（地区）组织公安、住建、规自、城管、消防部门，一是对泡沫夹芯彩钢板建筑依法采取“三停”、查封等措施。二是督促彩钢板建筑使用人落实电气线路穿管保护措施，未采取穿管保护的，依法采取“三停”、查封等措施，确保消防安全。三是明确彩钢板建筑消防安全责任人、管理人及重点部位实名制看护人员。

重大活动举办期间涉及彩钢板搭建单位场所落实以下严管严控措施：实名制落实24小时看护措施，开展不间断巡查检查，及时向所在居（村）委会、公安派出所报告情况，遇到突发情况，迅速处置上报。

十、垃圾场站、废旧物资回收场站管控措施

重大活动举办前一个月，各区（地区）组织商务、市场监管、生态环境、城管、消防等部门，一是完成底数摸排，建立基础台账和隐患台账，督促隐患整改。二是督促单位落实垃圾、废旧回收物品分类、分区存放，留足防火间距；易燃可燃物垃圾定期进行湿化、通风，防止阴燃。三是督促单位落实用电安全管理，开展电气设施设备检测，规范电气线路敷设、用电设备使用。四是严禁办公、住宿与废品（垃圾）加工分类、处理、贮存在同一建筑或区域内，严禁使用瓶装液化气罐、废旧可燃材料等生火做饭。五是指导单位开展全员消防安全培训教育，开展2次单位微型消防站应急拉动演练。

重大活动举办期间单位场所落实以下严管严控措施：一是负责人、消防安全管理人、应急岗位人员在岗在位，24小时值班值守，开展不间断巡查检查。二是严禁电焊、气焊、切割、烘烤或加热等具有火灾危险性作业。三是微型消防站队员在岗在位，24小时值班值守，及时处置突发情况。

十一、突出火灾隐患管控措施

重大活动举办前一个月，各区（地区）组织相关行业主管部门、街道乡镇，一是推动仍未整改完毕的市、区级重大火灾隐患以及区域性火灾隐患落实整改责任和整改资金，加快隐患整改进程，消减存量。二是对一时无法整改的，制定落实针对性消防安全管控措施，推动开展电气、消防设施检测，增设消防设施器材，改善消防安全条件，确保消防安全。三是加大日常消防巡查检查频次、力度，明确责任人和看护人员、看护措施。四是指导微型消防站开展“1、3分钟”应急处置演练，与周边社区、单位微型消防站建立区域联防机制，开展不少于2次应急联动演练。

重大活动举办期间突出火灾隐患单位场所落实以下严管严控措施：一是落实主要领导带班，重点岗位值守，实名制看护力量24小时不间断防火巡查，确保各时段各部位消防安全责任到人。二是配齐灭火器、消防水桶等灭火器材，保证消防用水充足。三是微型消防站队员在岗在位，24小时值班值守，及时处置突发情况。四是非营业期间，除消防用电及必要用电线路外，切断其它供电源。




