附件：

拟推荐对象基本情况和主要事迹
北京市昌平区人力资源和社会保障局

北京市昌平区人力资源和社会保障局为北京市昌平区政府正处级工作部门，内设机构13个，所属事业单位9家，编制总数340名。该局主动服务区域发展，促改革、惠民生、防风险、保稳定，全力推动人社事业高质量发展，在历年政府绩效考核中始终保持优秀等次，全市考核均为出色完成任务单位，就业创业工作全市排名第一，人事人才、调解仲裁、劳动监察、社会保险、政风行风等工作全市排名位居前列，先后获评“北京市扶贫协作先进集体”“北京市接诉即办工作先进集体”。推行“党建+”工作模式，深化“练兵比武”活动，常态化开展优质服务窗口、服务标兵评选表彰，强化年轻干部培养锻炼。推行品牌引领事业发展，擦亮全国创业型城市金字招牌，连续8年获评北京市充分就业区，先后获评北京市绿色就业先进单位、全国创业先进城市、全国小微双创城市示范等称号；开展助力“两区”人力资源综合服务月特色活动，打造社保“三民”服务品牌，在全市率先开展全区一体化“大维权”体系建设，率先推进欠薪“源头治理”。深化拓宽“局科长走流程”“人社服务快办行动”，建设“人社服务样板间”“回天一刻钟人社服务圈”，打造“昌平人社”服务品牌；先后到北七家、回龙观、天北、城北等镇街参与卡口执勤、核酸检测、电话流调等工作，积极参与区疫情防控专班和区集中隔离点防疫工作。

北京市东城区人力资源和社会保障局

北京市东城区人力资源和社会保障局为北京市东城区政府正处级工作部门，内设机构18个，所属事业单位10家，编制总数593名。该局以高质量党建为引领，在改革创新中书写人社情怀，在优质服务中塑造人社形象，形成了“常规工作常抓不懈、创新工作突出特色、重点工作落实到位”的鲜明亮点。扎实推进党史学习教育，深入开展“我为群众办实事”实践活动，主动服务建国七十周年和建党一百周年等重大活动，积极参与疫情防控、冬奥保障等重点任务。动员全系统干部投身为民服务创新实践，创建人力社保“家”“庭”“课”“站”4个“国”字号品牌，创新为民服务“一线五步”工作法，荣获“全国人力社保系统优质服务窗口”“全国农民工工作先进集体”“全国根治拖欠农民工工资工作先进集体”“2019年人社扶贫典型事例”“全国五一巾帼奖状”“全国优秀就业服务成果三等奖”等国家、北京市荣誉30余项。高质量完成世行营商环境建设迎检、国务院治欠保支大督查等重点工作任务，荣获“首都精神文明先进单位标兵”“北京市‘接诉即办’改革工作先进集体”“北京市最美办件集体”等称号。代表北京市参加全国人社系统岗位练兵比武大赛，荣获“全国人社窗口单位业务技能练兵比武”二等奖，2名青年干部荣获“人社知识通”“岗位练兵明星”部级称号。

北京市朝阳区人力资源和社会保障局

北京市朝阳区人力资源和社会保障局为北京市朝阳区政府正处级单位，内设机构19个，所属事业单位7家，编制总数734名。该局作为民生保障职能部门，近年来深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，先后获评“全国根治拖欠农民工工资工作先进集体”“全国人力资源社会保障系统优质服务窗口”等多项荣誉，各项事业取得显著成绩。一是努力助推更高质量和更充分就业。出台《朝阳区进一步促进和稳定就业若干措施》等政策，推出8方面24条一揽子举措。今年以来，已有6326家企业、涉及22.7万人，享受市区两级就业政策资金补贴7.67亿元。二是扎实构建和谐稳定劳动关系。搭建“融调解”、监察执法“1+9”等劳动纠纷多元化解机制，年均处理劳动纠纷6万余件，妥善处置汉能集团、华尔街、美团等多起群体性事件。三是加快提升社会保险服务保障效能。着力打造网上办、马上办、就近办、一次办，80%的社保业务实现网上办理，85%的业务实现“约一号、到一窗”即可办结。四是大力营造良好的人才发展环境。推动中国北京人力资源产业园朝阳园获批成功，出台全国首个人力资源机构分类分级评价办法，为朝阳区招贤引智奠定坚实基础。面向新时代，朝阳区人力社保局将以更饱满的干劲，推动各项事业高质量发展，照亮人民群众对美好生活的向往。

北京市通州区人力资源和社会保障局（备选）

北京市通州区人力资源和社会保障局为北京市通州区政府正处级单位，内设机构11个，所属事业单位8家，编制总数307名。该局承担着贯彻落实国家及本市关于人力资源和社会保障方面的法律法规、规章和政策，拟订本区人力资源和社会保障事业发展规划，并组织实施和监督检查。全局上下面对错综复杂的经济形势，面对疫情防控大考，面对各项攻坚任务，锚定目标，主动作为，全区人力社保各项工作取得优异成绩。该局坚持规划先行、目标引领，扎实推进市局29项主要业务工作涉及的90项考核目标，58项区级绩效任务如期圆满完成。在2017年获得“全国文明单位”及“全国人力资源和社会保障系统先进集体”荣誉称号。近三年先后获得2019年“北京市工人先锋号”、2020年“北京市三八红旗集体”、2021年“北京市扶贫协作先进集体”、2022年“首都劳动奖状”等荣誉称号。综合执法队、仲裁院分别获得“全国清理整顿人力资源市场秩序专项行动取得突出成绩单位”及“全国人力资源社会保障系统优质服务窗口”荣誉称号。人民日报、学习强国、北京日报等具有较强影响力的国家级、市级重要媒体宣传报道特色亮点工作40余篇。

寇亚君，北京市人力资源和社会保障局投诉举报受理中心七级职员
寇亚君，女，汉族，1979年4月出生，2002年9月参加工作，中共预备党员，在职大学学历，现任北京市人力资源和社会保障局投诉举报受理中心七级职员。该同志二十年如一日坚守在12333咨询服务窗口一线，解答群众咨询来电十余万件，办理群众诉求电子信件两万余件。因工作突出，先后被评为2019-2020年度北京市“接诉即办”改革工作先进个人、北京市2021年第二季度“首都最美家庭”。信仰坚定，牢牢站稳人民立场。该同志认真学习党的路线方针政策，注重理论学习与实践工作相结合，坚持以人民为中心，不断探索改进接诉即办处理方式方法，用心、用情、用力协调业务处室解决群众揪心事、烦心事。心怀群众，不断提升业务素质。针对人力社保业务政策性强、涉及面广等特点，该同志坚持边干边学边实践，不断提升为民服务水平，认真办好每一封群众来信，信件办理实现“零投诉”。该同志勤于思考、善于总结，及时将群众诉求热点难点问题反馈到业务部门，为业务部门了解群众呼声、完善政策和优化流程发挥了积极作用。勇于担当，始终践行为民初心。该同志干一行爱一行，从不计较个人得失，经常加班加点工作，群众投诉做到当天转及时办，确保群众诉求“事事有回音，件件有落实”，用实际行动践行人力社保人的责任与担当。

觉丽丽，北京市大兴区人力资源公共服务中心副主任

觉丽丽，女，汉族，1979年10月出生，1998年7月参加工作，2003年6月加入中国共产党，现任北京市大兴区人力资源公共服务中心副主任。该同志长期扎根在人力社保基层工作一线，在疫情防控、“两区”建设、就业服务、对口帮扶、援企稳岗、毕业生引进等市区重点工作上，始终坚持党建引领，围绕“七有”“五性”工作要求，推动党建与业务深度融合，全面提升民生保障服务实效。被评为“第十五届北京市优秀思想政治工作者”“北京市优秀党务工作者”，获2021年度北京市事业单位“记大功”奖励。2022年6月该同志以一名基层一线党代表的身份参加了北京市第十三次党代会，始终牢记责任使命，坚持围绕中心、服务大局，不断推动党建与人社工作深度融合。扎实开展党史学习教育，圆满完成“我为群众办实事”实践活动25项重点实事，举办党员干部综合素质提升培训班，教育引导广大党员干部传承红色基因、筑牢忠诚根基。严格落实管党治党责任，组织召开党建工作推进会、全面从严治党工作推进会、警示教育大会等各项会议，编制局党建工作手册，细化全面从严治党任务清单，确保责任和压力传导至每名党员干部。作为服务一线的人力社保工作者，该同志将牢记初心使命，坚守为民情怀，用责任和担当为民生事业发展贡献自己的力量！

方向伟，北京市西城区人力资源和社会保障局信访办主任

方向伟，男，1972年2月出生，汉族，中共党员，大学本科。该同志从事信访工作十年来，处处为群众着想，想方设法解决群众实际困难，有效化解矛盾，以优质服务得到了群众的高度认可。一是深入钻研业务，倾情为民解难题。潜心学习钻研全局各部门业务知识，练就“问不倒”的硬功夫，迅速准确抓住群众问题症结所在，及时予以解决，让信访人消怨气、敞心扉、诉苦衷。二是以全心全意为人民服务为宗旨，视群众为亲人。通过换位思考，理解群众苦衷，秉承“群众带着问题来、就不能带着问题走，自己多打一个电话、多上一次门、群众就能少跑一趟腿”的朴实理念，让信访工作有了温度。三是信访工作经验丰富，处理、化解各类矛盾纠纷及时、妥善。定期组织矛盾纠纷排查，坚持预防在先，将纠纷苗头和隐患化解在萌芽状态；积极解决信访积案，运用“疏导情绪+化解矛盾+分类帮扶+解决合理诉求”的组合工作方法，化解大量数十年未能解决的信访疑难案件。四是积极探索、不断创新，扎实做好“接诉即办”工作。善于分析总结工作，深入研究探索办案规律和特点，协调各部门做好案件办理工作，推动解决率和满意率稳步上升。2021年，方向伟同志荣获2016-2020年度“北京市信访工作先进个人”、“北京市人民建议征集工作先进个人”。

郑卫春，北京市海淀区人力资源和社会保障局工伤保险科科长（备选）

郑卫春，男，1971年9月出生，汉族，中共党员，大学本科。郑卫春2005年转业至海淀区人力资源和社会保障局工作，现任工伤保险科科长。该同志秉承“民生为本，人民至上”的工作理念，奋战在为民服务一线，先后荣立三等功4次。作为科室负责人，郑卫春同志带领科室人员坚持原则，严格依法行政。2021年全年受理职工工伤认定申请3500余件，均在法定时限内完成认定；全年共计收到行政复议诉讼99件，无一起因行政程序败诉。作为一名共产党员，郑卫春同志在疫情防控中勇毅前行，冲锋在前。2022年5月，该同志凌晨接到疫情增援需求后，不顾自身心脏疾患，连续24小时奋战在疫情一线，用行动诠释了党员的使命和担当。作为职工工伤权益的守护者，郑卫春同志按照“工伤一件事”的工作思路，用速度传递政策温度。2022年，海淀区上庄镇某村疫情防控工作人员张某，工作期间突发疾病去世。该同志带领同事第一时间完成工伤认定，并积极协调帮助职工单位顺利领取工伤待遇。作为新时代的人力社保人，郑卫春同志敢为人先，善于创新。职业伤害保障试点工作运行以来，该同志带领同事率先完成全市首例职业伤害保障确认，并保持职业伤害确认结案量居全市首位，受到市区两级主管部门的一致肯定。



