附件1

2019年度社会发展科技领域重点技术需求
征集领域范围

    一、重点技术领域
    （一）节能环保领域
1.节能技术研发需求
中低品位余热余压回收技术、绿色建材技术、高效清洁取暖技术、重污染行业清洁生产技术、资源高效绿色开采和循环利用技术。
2.环保技术研发需求
大气环境监测和区域复合污染综合防治技术、水环境监测和流域水污染治理技术、土壤和地下水污染监测技术、污染场地修复技术、大宗固体废物处理处置技术、生态系统监测与修复技术、天地一体化环境监测与预警技术。
（二）人口健康领域
1.医学前沿与交叉技术创新
中医药理论现代化阐释；中西医结合研究；干细胞和再生医学基础研究；以提供早期筛查、诊断、治疗和个体化干预相关依据为目标，开展的环境与健康、运动与健康、心理健康等方面机理机制研究；新一代测序技术和其他分子诊断技术；基因编辑技术；合成生物学技术研究；医学人工智能技术；肿瘤免疫治疗关键技术；干细胞临床研究与评价、新药靶标发现与确证；生物医学大数据等。
    2.关键技术与产品研发
（1） 创新药物研究：I类新药研发；重大仿制药物研发及一致性评价；新化学实体的小分子靶向药研究；肿瘤免疫治疗技术与药物研发；新型疫苗抗体药物研发；源于经典名方、院内制剂、名老中医经验方等中药复方、中药组分或单体新药的研发。
（2） 中药材繁育和规范化种植技术研究与示范。
（3） 医疗器械及健康产品研发：体外诊断产品研发；数字诊疗装备及小型化医疗设备研发；生物医药用材料研发；智能康复辅助技术与产品研发；养老服务技术与产品研发；健康监测管理产品研发。
（4） 食品安全关键技术研究
    （三）临床医学研究成果转化示范领域
我省大规模健康人群和重点疾病人群的前瞻队列研究；多层次精准医疗知识库体系和生物医学大数据共享平台研究；新一代基因测序技术、组学研究和大数据融合分析技术等精准医疗核心关键技术；重大疾病早期筛查、分子分型、个体化靶向药物治疗、靶向外科手术；疗效预测及监控等精准化解决方案和支撑技术。
（四）可持续发展领域
该领域项目旨在推进科技创新与可持续发展深度融合，促进经济社会高质量发展，重点围绕制约我省县域经济、社会、生态环境可持续发展瓶颈问题，提出生态环境治理、全域旅游、水资源开发利用、健康养老、精准扶贫等可持续发展关键领域技术研发、集成、示范和创新管理机制等方面需求。
（五）海洋科技领域
    1.海洋资源、生态与环境领域
    近岸海域污染源控制、海洋环境监测与预报、沿海湿地生物多样性保护和生态恢复、沿海地区流域生态修复、典型海岸带及河口湿地修复、近岸海域生态系统演变及受损生态系统恢复、近岸海域褐潮机理和控制、海洋生物资源高值利用、海水淡化及综合利用。
    2.海洋装备制造领域
    近海海域突发事件应急处理技术及装备；海洋资源勘探、开采以及水下作业、通信相关适用技术及配套工程装备的研发。
（六）社会公共事业领域
1.绿色建筑及建筑工业化
2.气象、地震等自然灾害监测预警及应急救援
3.火灾预防监控及灭火救援
4.安全生产
5.危险化学品重大风险源监控预警和安全保障
6.智慧交通与科技强警
7.全民健身与竞技运动
8.文化遗产保护
9.地理信息
10.冬奥赛区气象预报、预警及人工干预
11.大型赛事公共安全
12.智慧旅游
二、重大战略需求领域
（此部分内容由各市科技部门、雄安新区和省直有关部门提供）
近年以来，省委省政府围绕大气、水体、土壤环境、城乡生活垃圾污染治理、生态修复、安全生产、消防安全、危险化学品、防震减灾、食品药品安全、职业病、仿制药、医疗器械与康复辅助器具、生命健康产业、重大传染病防控、冰雪运动等多项工作，以省委省政府（办公厅）和省领导小组（委员会、办公室等）名义出台了一系列文件，提出了明确的任务目标和工作分工。请各市、省直有关部门根据上述文件中科技创新内容，结合本地、本部门实际需要，提炼需要依靠科技支撑的重点、难点工作，有针对性的提出技术需求。
技术需求征集是从需求和问题导向出发，推进科技创新与经济社会发展深度融合的有效途径，是找准科技创新发力点，做好年度科技项目申报指南的前提基础，也是强化部门间协同联动，形成合力，破解重大、关键技术瓶颈问题的有力举措。因此，请各地、各部门高度重视此项工作，未提出具体、有效技术需求的，省科技厅将视为无需求，并不考虑给予优先支持。
三、定向需求领域
1.北戴河生命健康产业示范区建设科技需求：生命健康产业发展的相关技术、项目、人才及创新平台、载体建设等方面的需求。
此项需求由秦皇岛市科技局会同有关部门提出。
2.依托冬奥赛区各项目业主，提出新一代信息技术、新能源、装备制造、体育运动、生态环境、公共安全、智慧交通等领域在冬奥赛区的综合示范应用需求。
此项需求由张家口市科技局会同关部门提出。
3.公共卫生技术支撑：
人体寄生虫防治、艾滋病防治、职业病防治等方面的技术、策略研究。
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