2020年度河北省自然科学基金生物医药
联合基金项目申报指南

一、总体安排
河北省自然科学基金生物医药联合基金（以下简称“生物医药联合基金”）是由省科技厅、河北科技大学、石药控股集团和河北省智同生物制药共同设立，用于资助我省生物医药行业基础和应用基础研究。优先支持恶性肿瘤疾病治疗药物、心脑血管疾病治疗药物、抗感染类治疗药物、老年疾病类治疗药物等领域的临床前研究和临床研究、新型制剂技术和新型药物辅料研究、创新药物研发和药物生产工艺的绿色关键共性技术的基础和应用基础研究，为进一步完善我省药物创新技术体系，着力提升生物医药及健康产业技术创新能力，推进医疗技术等健康产品的创新研发奠定基础。生物医药联合基金项目的管理按照《河北省自然科学基金管理办法》的相关规定执行。
生物医药联合基金重视预期成果的科学意义和潜在应用价值，注重提出的科学问题和假说的科学性、可行性和逻辑性，要求研究内容适当，研究方案翔实，技术路线清晰，资金预算合理。
资助项目类别分为重点项目（指南代码：1011201-1）和培育项目（指南代码：1011201-2），重点项目依照指南确定的年度支持重点资助领域及方向，资助期限3年，资助强度30万元左右/项。培育项目依照指南确定的年度支持培育资助领域及方向，资助期限3年，资助强度15万元左右/项。鼓励高校、研究机构与企业合作开展研究。
二、资助领域
1.重点项目资助领域及方向
1.1心脑血管疾病及其并发症的干预治疗与机制研究
丁苯酞、奥拉西坦等药物用于心脑血管疾病及其并发症治疗的医学影像学与临床机理研究；心脑血管药物如丁苯酞与中医疗法联合使用治疗脑卒中的安全有效性研究；奥拉西坦对脑损伤后血脑屏障的保护机制及临床疗效研究；奥拉西坦对脑卒中后患者的认知障碍及神经功能影响的研究；基于关键靶点的抗脑缺血单克隆抗体药物研究；脑蛋白水解物（I）和脑多肽对脑血管疾病的神经保护作用机制与干预治疗的临床研究；脑蛋白水解物（I）和脑多肽对神经退行性疾病（阿尔茨海默病、血管性痴呆、混合性痴呆、认知功能障碍）神经保护作用机制与干预治疗的临床研究；脑蛋白水解物（I）和脑多肽治疗帕金森病的作用机制和临床疗效探索研究；脑蛋白水解物（I）和脑多肽治疗卒中后遗症的作用机制及临床疗效研究；盐酸奥普力农临床治疗急性心力衰竭症的安全有效性研究；氨氯地平对特殊高血压患者的昼夜节律和脉压差的影响以及联合用药治疗高血压及其并发症的安全有效性研究；高血压患者动脉粥样硬化干预治疗的基础及应用基础研究。
1.2基于纳米技术的抗肿瘤药物新型递释系统研究
聚乙二醇化脂质体类抗肿瘤药物致敏基因及安全性和药物经济学研究；植物类抗肿瘤药物新型纳米制剂与免疫调节剂联合用药的协同机制研究；基于线粒体靶向及联合给药策略的化疗-光热多功能药物递送体系的设计和组装;纳米碳材料在抗肿瘤中示踪观察及光热转化机制研究；纳米多孔碳材料、高分子凝胶等在抗癌药物靶向递送系统的基础和应用基础研究。
1.3基于重大疾病和重要靶点的创新药物研究
开发新型PLK1-PBD、靶向c-Met和VEGFR-2激酶抑制剂以及激酶小分子抑制剂并发现分子作用机制的基础和应用基础研究；针对肝癌、心血管等重大疾病的预防与治疗，开发肿瘤特异抗原和示踪传感器的基础和应用基础研究；多肽或拟肽类物质用于治疗神经退行性疾病和心血管疾病的作用机制和临床干预研究；卡前列腺素类和麦角生物碱类妇产用药物的研究；超分子生物医药以及新型甾体分子结构和生物细胞之间相互作用的基础和应用基础研究。
1.4化疗后骨髓抑制的应对策略研究
预防肿瘤化疗后骨髓抑制的临床及相关转化研究；重组人粒细胞集落刺激因子对于免疫微环境的影响；重组人粒细胞集落刺激因子用于化疗后骨髓抑制的安全有效性研究。
1.5抗糖尿病药物的临床治疗研究及新药开发
口服降糖药二甲双胍等对2型糖尿病合并动脉粥样硬化性疾病患者的心血管风险的保护作用及分子机制；二甲双胍联合西格列汀对新发2型糖尿病患者血糖及胰岛β细胞功能的影响；格列美脲联合胰岛素治疗对2型糖尿病患者胰岛功能及胰岛素敏感性的影响及机制；可溶性环氧化物水解酶类抑制剂并对其保护β细胞和改善胰岛素抵抗的作用机制研究。
1.6细菌耐药机制及其防治策略研究
抗菌药物应用与多重耐药菌感染发生率的相关性研究；非发酵革兰氏阴性菌的多重耐药机制与防治策略研究；碳青霉烯类抗生素在预防耐药菌产生中的作用研究；降阶梯治疗与升阶梯治疗对抗生素的疗效、耐药率、经济性等的影响研究。
1.7药物生产中绿色关键共性技术的基础及应用基础研究
开展高活性药物分子母核以及市场紧缺天然药物化学合成的基础和应用基础研究；药物生产中具有原子经济性的绿色关键共性技术的基础及应用基础研究。
1.8新型制剂辅料及医用工程材料的开发
低免疫原性、高纯度、高稳定性的功能性人源胶原蛋白及组织工程生物材料的基础及应用基础研究；新型纳米材料及其他医用制剂辅料的开发。
1.9 临床营养干预对老龄慢性疾病治疗的机制研究
脑多肽干预对阿尔茨海默病临床治疗的机制研究；骨多肽干预对骨质疏松症临床治疗的机制研究，肝多肽干预对脂肪肝、酒精肝临床治疗的机制研究，脾多肽干预对提高患者免疫力的作用机制研究。
1.10基于液体硬胶囊制剂技术的创新药物研究
复方藏茴香肠溶液体胶囊治疗功能性消化不良安全性和有效性研究；液体硬胶囊技术在创新药物适宜性应用基础研究。
1.11中药抗病毒药物的新药开发
中药治疗流感病毒（甲、乙、丙）、冠状病毒、副流感病毒、呼吸道合胞病毒、腺病毒、鼻病毒、埃可病毒、柯萨奇病毒致呼吸道感染的作用研究。
1.12动物用药的基础研究
调控肠道菌群、增强动物免疫力的微生态制剂及其作用机制的基础和应用基础研究；防腹泻抗菌蛋白的特异性抑菌机制与抑菌活性的基础研究。
2.培育项目资助领域及方向
针对心脑血管、神经系统、恶性肿瘤、糖尿病等重大疾病，开展新靶点、新模型、新方法、新工艺等方面的研究，具体包括基于疾病治疗新靶点的新药研究；有确切药理活性的天然产物和内源性物质的分离提取、结构分析的研究；新型先导化合物的研究或依据先导化合物进行新药设计、合成的研究；手性药物作为新药的研究；与合成类、生物技术类和天然产物类新药开发相关的专有技术的基础研究；药理学与毒理学研究；创新药物的药物作用机制和药代动力学研究；新剂型、新释药系统及新药用辅料的应用基础研究,多重响应的多模靶向诊疗体系的构建与逆转多药耐药的研究；基于酶驱动的胰岛素智能长效递送体系的构建；中药创新药物及其药效学、物质基础和安全性评价的基础研究；中药材去除重金属和农药残留新技术的应用基础研究等。
三、绩效目标
[bookmark: _GoBack]针对心脑血管、神经系统、恶性肿瘤、糖尿病等疾病开展创新药物研究和临床研究，提升创新药物研发、药物绿色生产工艺、新型制剂技术及辅料等研究水平，提高我省生物医药创新能力，培养和储备创新人才，稳定基础研究队伍，取得并储备一批原创性研究成果。
四、申报要求
（一）重点项目申报要求
按照河北省自然科学基金重点项目申报要求执行。
（二）培育项目申报要求
按照河北省自然科学基金面上项目申报要求执行。

