

河北省工业和信息化厅

关于开展2020年中小企业“百场万家”

公益服务活动的通知
各市（含定州、辛集市）工业和信息化局，省中小企业发展促进中心：

为贯彻落实省委省政府《关于大力促进民营经济高质量发展的若干意见》和《河北省县域特色产业振兴工作方案》等有关要求，结合全省“三创四建”活动部署，进一步提升对中小企业的公共服务能力，促进中小企业专精特新健康发展，决定继续在全省组织开展中小企业“百场万家”公益服务活动。现将《2020年河北省中小企业“百场万家”公益服务活动实施方案》印发你们，请认真组织开展相关工作。
请各市局抓紧制定完善本市中小企业公益服务活动实施方案，于7月25日前报省工业和信息化厅备案，并迅速组织实施。全年活动结束后，省厅将适时对专项经费使用情况进行总体绩效评价和审计，并对各市活动开展情况进行通报。

联 系 人：谢雨晨  段秉华

联系电话：0311-87806198

邮    箱：zxqyc2016@163.com

附件：2020年河北省中小企业“百场万家”公益服务活动

实施方案
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附件
2020年河北省中小企业“百场万家”

公益服务活动实施方案
为贯彻实施《中小企业促进法》，进一步落实省委省政府《关于大力促进民营经济高质量发展的若干意见》和《河北省县域特色产业振兴工作方案》的要求，结合全省“三创四建”活动部署，加快推进全省中小企业公共服务体系建设，服务全省特色产业振兴和中小企业高质量发展，我省继续开展“百场万家”公益服务活动。为保证活动规范有序、精准实施，推动全省特色产业提质量、创品牌、增效益，特制定本方案。

一、总体思路
开展“百场万家”公益服务活动，以县域特色产业、“专精特新”企业和中小微企业需求为导向，重点围绕政策解读、市场营销、数字化赋能、工业设计、品牌建设、精益管理等主题，集聚和带动各类社会服务资源，进一步完善中小企业公共服务和志愿服务体系，通过线上线下相结合的方式，为全省中小企业提供形式多样的优质服务。

二、工作目标

全年开展活动100场以上，服务企业1万家以上。
三、形式及内容

“百场万家”公益服务活动采取上午集中授课辅导、下午专题对接交流的形式开展。每个场次可根据省厅推荐的六大主题，结合当地实际适当调整，报省厅审定后开展。

政策解读：围绕《中小企业促进法》、《中华人民共和国民法典》、《河北省促进企业技术创新条例》、《2020年河北省中小企业纾危解困行动计划》等法律法规、政策措施开展解读，着力推动“五减六提”中小企业纾危解困行动计划的落地落实，助力中小企业渡过难关、健康发展。

市场营销：围绕疫情防控常态化形势下市场需求和新营销模式转变，借助京东、拼多多等电商平台优势，开设河北中小企业专场，为好渠道推荐好产品、为好产品创造好销量、为中小企业打通生命通道；以优质服务机构，为企业打造优秀销售团队，助力中小企业扩展销售渠道，扩大销售业绩，平稳渡过难关。

数字化赋能：围绕实施中小企业数字化赋能专项行动，以新一代信息技术应用为支撑，筛选推荐一批面向中小企业的数字化服务商、数字化平台、系统解决方案产品和服务，推动特色产业集群数字化转型、中小企业上云用云，提升中小企业信息化能力，为高质量发展积蓄力量、增添动力。

工业设计：围绕企业对产品主要功能、结构、形态、包装及使用价值等设计需求，依托省市工业设计创新中心和相关服务机构，引导企业通过工业设计，提高产品附加值，增强核心竞争力，推动中小企业创新发展、绿色发展、高质量发展。

品牌建设：围绕食品、医药、康复辅助器具、纺织服装等消费品行业，着力打造“好品中国”选品大会、新一代爆品工程、产品直播销售等服务模式，助推中小企业提高品牌知名度，培育行业领军品牌。

精益管理：围绕企业传统生产方式提升，在计划系统优化、生产工艺改革、设备布局改善、现场管理强化等方面，导入精益管理方案，引导企业走精细化管理之路，提升企业管理“内功”，实现控制生产成本、提高产品质量、加快经营运作，构建企业新的核心竞争力，助推企业转型升级。
四、场次安排
场次安排：全省共开展100场，其中：石家庄12场，沧州11场，唐山、保定、邯郸各10场，张家口、衡水各9场，邢台8场，承德7场，廊坊6场，秦皇岛4场，辛集、定州各2场。

五、工作要求

（一）各市工业和信息化局要抓紧制定完善活动方案，内容包括活动时间、地点、主题、服务机构等，报经省工业和信息化厅审核后及时做好组织实施、会场服务、资料建档等工作，年终形成总结报省工业和信息化厅。

（二）为保证服务活动质量，参加活动的服务机构主要从省工业和信息化厅推荐的服务机构中遴选，各市自主选聘的服务机构须报省工业和信息化厅审核。

（三）为确保服务成效，促进项目落地，请各市对参加对象严格把关，选拔本地优势中小企业的董事长、总经理、副总等高层经营管理人员参加服务活动，对接服务项目。

（四）省中小企业发展促进中心协助各市做好活动组织实施，建立工作台账，加强督导检查，及时跟踪挖掘优秀服务活动案例和对接服务成效，组织新闻媒体和各地公共服务平台深入开展宣传报道，着力打造“百场万家”公益服务品牌，扩大活动的社会影响力。

（五）服务活动集中在2020年7月－11月开展，活动总体安排服从疫情防控常态化要求，可根据实际情况适当调整。请各市工业和信息化局于12月10日前提交年度服务活动总结和自评报告，省工业和信息化厅将委托第三方对服务活动进行绩效评估。



