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河北省工业和信息化厅

关于常态化征集企业技术需求的通知

各市（含定州、辛集市）工业和信息化局，雄安新区改革发展局，有关单位：

为落实“为企业服务、创模范机关”活动要求，提高为企业服务能力，务实帮扶企业纾困解难，加快构建以企业为主体、产学研深度融合的技术创新体系，省厅决定常态化征集企业技术需求，建立完善企业与高校、科研院所技术合作体制机制，依托“百校千企”产学研管理平台开展精准服务，现将有关事项通知如下：

一、征集范围

面向河北省内重点县域特色产业集群龙头企业、拥有研发机构的制造业企业，重点征集企业在技术、科研人才、科研项目等方面的需求。

二、征集方式

征集采取网上征集、分批服务的方式。企业可登录河北省工业和信息化政务服务综合管理平台（http://gxt.hebei.gov.cn/main/），登录“百校千企”产学研管理子系统进行填报和提交，经市县工业和信息化主管部门逐级审核后提交省厅。首次需求征集截至２０２２年５月１５日，后续将采用常态化方式进行征集。管理平台使用说明详见附件。

三、服务方式

对企业提交的需求，我厅将进行进一步审核，并将其纳入“百校千企”产学研用合作推进活动的服务范围，结合实际情况，采用校企云对接、企业进高校、专家进企业等多种方式灵活开展服务。管理平台中建有高校（院所）端，经审核通过的省内外高校、科研院所可登录查看企业需求，帮助企业解决在创新发展中的技术、人才、项目等方面的难题。

四、其他事项

１．省内外高校、科研院所可联系我厅科技处获取登录用户名和密码，通过系统查看企业需求，跟踪反馈对接情况。

２．市县工业和信息化主管部门要主动作为，以企业需求为导向，把“百校千企”产学研管理平台作为为企业服务、树工信形象的重要服务平台，作为推动产学研协同创新的重要抓手，依托平台信息主动谋划帮扶企业，务实推动“百校千企”产学研用合作推进活动取得实效。

联系人 ： 王永芳 0311-85296107

王晓冉 0311-87908705

技术咨询：省电子信息技术研究院 

          胡丽娟 0311-85866037

附件：“百校千企”产学研管理平台使用说明
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附件

“百校千企”产学研管理平台使用说明

一、平台登录网址

河北省工业和信息化政务服务综合管理平台（网址：http://gxt.hebei.gov.cn/main/）
二、企业使用说明
点击【企业登录】，进入平台企业登录页面。如在综合服务管理平台已注册可直接登录，否则需先注册。企业可点击界面左下角【单位注册情况查询】，查看本单位是否可以直接登录。
（一）申报企业注册

企业首次使用管理平台时，需要在平台登录页面进行注册。注册时，企业需要准确完整填写基本信息，上传附件。保存信息后，提交县区工信主管部门审核。注册完成后，企业可登录管理平台进行业务办理。
（二）企业产学研合作需求填报和管理
用户登录系统后，如果首页面没有【“百校千企”产学研管理】模块，点击【更多】，找到【“百校千企”产学研管理】，点击即可进入管理页面。

页面共包含七项功能，分别是新增需求、查看、编辑、删除、提交、对接情况、申请结题。

新增需求：点击【新增需求】按钮，进入基本信息表填写页面，点击页面下方的【保存】按钮后；进入产学研需求填写界面，信息填写完成后点击【保存】按钮，如有需要可在附件区域上传相关附件。

查看：新增需求保存后会出现在列表页面当中，点击【查看】按钮，查看企业基础信息、产学研需求、附件信息。

编辑：点击【编辑】按钮，可编辑本条各项数据信息。

删除：点击【删除】按钮，删除对应的数据记录。

提交：产学研合作需求信息填写完毕信息无误后，点击【提交】按钮，出现提交成功的提示，完成产学研需求信息的报送工作。

对接情况：点击【对接情况】，查看该记录的对接信息。

申请结题：点击【申请结题】，企业可申请本条产学研合作需求的结题，填写申请结题相关信息，点击保存按钮，待审核通过后完成结题。

三、高校院所用户使用说明
综合管理平台登录首页面点击【高校、行业协会第三方登录】，进入平台登录页面，类型选择高校（院所），输入用户名与密码进行登录。高校院所人员用户名、密码由省工信厅管理员分配管理，可联系省工信厅科技处获取。
登录后直接进入“百校千企”产学研管理页面。包括四项功能：查询、查看、编辑、导出功能。

查询：输入查询的条件内容，点击【查询】按钮，列表页面显示出符合条件的企业需求内容。

查看：在列表页面操作列中，点击【查看】按钮，查看企业基础信息、产学研需求、附件信息。点击【查看对接】按钮，查看企业和本单位的对接情况；点击【查看成果】按钮，查看企业与本单位的产学研合作成果信息。

编辑：对接情况编辑：在列表页面操作列中，点击【对接情况】按钮，可查看企业和本单位产学研合作对接情况，在弹出页面中点击【编辑】按钮，录入相关对接的进展情况，如需要可在线上传附件材料，点击保存按钮。

合作成果编辑：在列表页面操作列中，点击【合作成果】按钮，在弹出页面中录入合作成果相关信息，点击保存按钮。

导出：点击【导出需求情况】按钮，可以以excel形式导出列表内企业的需求情况。

四、市县工信部门使用说明
点击【县工业信息化局登录】或【市工业信息化局登录】，进入平台登录页面。各市县工信部门的用户名、密码由各市管理员分配。市管理员用户、密码由省工信厅管理员分配。

登录系统后，直接进入“百校千企”产学研管理页面。包括四项功能：查询、查看、审核、导出功能。
查询：输入查询的条件内容，点击【查询】按钮，列表页面显示出符合条件的企业需求内容。

查看：在列表页面操作列中，点击【查看需求】按钮，查看本地区企业基础信息、产学研需求、附件信息。点击【对接情况】按钮，查看企业和高校的进展情况和附件材料。点击【合作成果】按钮，可以查看合作成果及合作情况。
审核：在列表页面操作列中，点击【审核】按钮，可以择优推荐管辖区内企业提交的产学研需求信息，审核结果分为：推荐、退回两种，选择退回填写审核意见后，相应企业可重新编辑该信息，选择推荐后，数据可推荐到上一级工信管理部门。

导出：点击【导出】按钮，可以以excel形式导出列表内企业的需求情况和合作成果信息。
五、常见问题

1.企业忘记用户名和密码

（1）若是已经登录过系统而忘记了密码的企业，请通过企业登录页面的“密码找回”功能将密码重新设置。

（2）联系县、市工信部门，通过“企业信息”模块进行重置密码，登录系统后及时修改密码。

（3）企业密码找回后，请在系统中及时更新“企业信息表”中的“企业邮箱”等信息，便于再次忘记密码时，可以自行通过“密码找回”功能将密码重新设置。

2.建议使用360浏览器极速模式

如果在填写信息过程中出现点击无反应的情况，建议使用360浏览器，并切换到极速模式。浏览器切换极速模式如下图所示。







