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《河北省科学技术奖励办法实施细则       (征求意见稿)》起草说明

我厅研究起草了《河北省科学技术奖励办法实施细则（征求意见稿）》，现就有关情况说明如下：
一、修订的必要性
2021年11月河北省人民政府办公厅印发了新修订的《河北省科学技术奖励办法》（省政府令〔2021〕第4号，以下简称《奖励办法》）,2022年4月1日起执行。为更好地推动和激励科学技术创新，进一步改革完善我省科技奖励制度，为建设经济强省美丽河北提供科技支撑，与之相配套的《河北省科学技术奖励办法实施细则》（以下简称《细则》）也有必要进行修订。主要考虑是：
（1） 贯彻落实国家和省决策部署。
2017年5月，国务院办公厅印发《深化科技奖励制度改革方案》（国办函[2017]55号），2018年3月，河北省人民政府办公厅关于印发《河北省科技奖励制度改革方案的通知》（冀政办字[2018]25号），2020年10月，国务院印发修订后的《国家科学技术奖励条例》（国务院令第731号）。为进一步贯彻落实国家和省委、省政府关于科技奖励改革的要求，完善我省科学技术奖励制度，充分发挥科学技术奖励这个指挥棒在鼓励自主创新、激发人才活力、营造创新环境中的重要作用，我省现行《细则》需要修改完善。
（2） 与《奖励办法》做好衔接。
2021年11月河北省人民政府办公厅印发《河北省科学技术奖励办法》（省政府令〔2021〕第4号，以下简称《奖励办法》），为切实将《奖励办法》改革举措贯彻到奖励工作各环节，进一步提升奖励工作的操作性、规范性，适应河北省科技创新工作加速发展的新形势，同时为同我省新修订的《奖励办法》保持一致，基于学习借鉴国家和兄弟省市的经验和做法，有必要对《细则》亦进行修订。
（3） 将《奖励办法》进一步细化。
近年来，我省在科技奖励工作上不断进行探索改革，形成的经验做法在新修订的《奖励办法》中进行了固化，但在具体操作层面仍需进一步细化，有必要对《实施细则》进行修订，保障《奖励办法》总体精神和具体要求切实落地。
二、主要修改内容
修改后的《细则（草案）》由八章七十九条，调整为八章六十一条，删除了十八条。章节设置与内容相较原来有大幅度调整与修改，采取了全面修订的方式。相比现行细则主要在以下几个方面进行了修改：
（一）完善科学技术奖励办法实施体系。
一是根据新修订的《奖励办法》具体章节内容，调整了实施细则的章节设置，将“第三章 评审机构”、“第五章 评审程序及评审方法”融合为一个章节“第四章 评审”，同时增加了“第七章 罚则”，提升了细则的完整性、科学性。二是调整“第四章 评审”主要涉及评审组织、评审专家、评审流程三部分内容，在逻辑上更为清晰，保证了奖励办法的实施有规可依。三是更改了“第四章　推荐和受理”的名称，改为“第三章　提名和受理”，同新修订《奖励办法》中将“推荐制”改为“提名制”的思路保持一致。
（二）调整各奖种奖励范围与评定标准。
 一是根据奖励办法对五大奖种的奖励范围进行了详细的解释和说明。二是扩大了“科学技术进步奖”奖励范围，在“技术开发类”、“社会公益类”、“重大工程类”三类项目的基础上增加了“科学技术普及类”和“企业技术创新类”项目，丰富了科技进步奖的奖励内容。三是完善了奖励评定标准的内容描述，新增了“生态效益”、“国家安全”等用词，提升了评定标准的完整性与科学性。
（三）建立了省科学技术奖提名制管理体系。
省科学技术厅对提名者实行动态调整管理机制，进一步强化了提名者的责任意识。一是明确了提名者的主要职责，明确了不得提名或授奖的情形；二是加强了对提名者的管理，要求提名单位建立科学合理的遴选机制，并承担提名、答辩、异议答复等责任，对提名材料的真实性和准确性负责。
（四）健全省科学技术奖励评审机制。
一是设立省科学技术奖励委员会，明确其人员构成。二是建立评审专家遴选机制及信誉管理制度，加强对评审专家的评估与管理。三是明确了各个奖种评审模式与流程，强化了对建议授奖者的实地考察调研与三方评价。
（五）加强科学技术奖励管理工作制度。
一是省科学技术奖受理和评审实行公示公告制度，明确了不同奖种在不同阶段的公示主体与公示期。二是优化了异议处理流程，明确了异议受理要求与各方对处理异议所承担的职责。三是调整了奖励金额。
（六）加大科技奖励监督和处罚力度。
一是省科学技术奖励实行科研诚信承诺和科研诚信审核制度。二是明确了参与省科学技术奖励活动的个人和单位、提名者、评审专家、工作人员违规违纪行为的处理方式和处罚力度。三是扩展了奖励活动的监督与处罚范围，加强了奖励宣传方面的监督。
三、修订过程
为做好修订工作，省科技厅成立了修订专班，在认真研究国家和省最新法规制度，借鉴部分省市经验做法的基础上，结合本省实际，反复修改完善，形成了《细则》。

