
附件：                观摩单位简介
1. 重庆五一技师学院——全国国家级示范性职业教师培训基地、国家中等职业教育改革发展示范校
重庆五一技师学院（原名重庆五一高级技工学校）创建于1955年，是重庆市政府办高级技工学校。先后于 1991年、2005年两次被国家劳动部、人事部、财政部、国家教委、国家计委、扶贫办等七部委评为“全国职业教育先进单位”；1994年被劳动部评定为 “国家重点技工学校”；1996年被国家计委、劳动部、重庆市人民政府批准改建为高级技工学校；2001年2月经重庆市劳动和社会保障局批准又增挂了“重庆五一高级技能培训学院”牌子；2002年10月，学校被劳动和社会保障部批准成为全国首批10所国家级示范性职业教师培训基地之一；2004年12月，学校又被市劳动和社会保障局批办为“技师学院”。 实行多层次办学，是学校立足市场的“秘密武器”。学校已形成了集高级技工教育、中级技工教育、下岗职工培训、职业技能鉴定于一体的多层次培训体系，共开设专业24个，基本覆盖了机械加工类专业，其中培养高级技工的专业10个。新开设工模具制造、电梯安装与维修等4～6个专业，并将学制全部调整为3年制以上。
2. 重庆工业职业技术学院——全国首批国家示范性高等职业院校
重庆工业职业技术学院是全日制公办普通高等院校,是全国首批国家示范性高等职业院校。学院占地724亩，建筑面积28万平方米，教职员工678人，设有47个专业。其中国家重点专业5个，市级重点专业6个，现有高职在校学生11500人。

学院以校企互惠双赢为校企合作的出发点，以“引企入校”、企业出“资”、学校出“智”、以他方为中心等方式，校企共建共管教学、生产和培训管理平台，形成校企合作互惠双赢的长效机制，成为了专业实践教学基地、校企合作企业职工技术培训基地、技术应用及推广基地、职业技能培训与鉴定基地、产品制造基地。依据产业结构调整对高端技能型人才的需求以及学院高端技能型人才培养需要，学院建成了中央财政支持的职业教育实训基地（中心）3个、企业培训中心2个。建成了以重庆市装备制造业实训基地、重庆市高等职业院校先进制造业应用技术推广中心和重庆市电子信息应用技术推广中心为核心的重庆市开放式资源共享型实训基地，实现了教学过程的实践性、开放性和职业性，搭建了校企双赢的产学结合的管理平台，成为面向先进制造业培养高端技能型人才实训与技能鉴定基地。依托四联集团、长安集团、力帆集团、重庆洲际酒店等130余个校外实习基地。

学院积极开展国际交流合作，实施了30余个国际合作培训项目。学院45％的教师具有澳大利亚、德国、美国、新加坡、日本等国的培训经历；有110余名教师获得澳大利亚、德国等海外师资资格证书；11人次教师出席了国际职业教育相关会议和论坛并作大会发言。通过国际合作交流，培养了一支具有国际视野的师资队伍。

3. 重庆铁路技师学院——市级中等职业教育改革发展示范学校、全国轨道运输专业技能型人才培养培训基地
重庆铁路技师学院始建于1985年，为公办全日制普通中等职业学校，是国家级重点技工学校和国家级重点中等职业学校。学院以服务轨道交通为己任，建有轨道交通专业集群，内设国家职业技能鉴定站、重庆市高技能人才培养基地、重庆轨道交通集团有限公司专业人才培训基地。
学院主要开设城市轨道交通运营管理、城市轨道交通车辆运用与检修、城市轨道交通供电、城市轨道交通信号、电力机车运用与检修、通信运营服务、铁道施工与养护、机电设备安装与维修等专业。学院教学设施完善，实习场所设备一流。建有电力拖动实训室、电气化供电综合实训室、轨道车辆技术实训室、PLC实训室、行车综合实训室、行车调度实训室、车站微机联锁实训室、供电装配实训室、铁道信号装配实训室、供电信号车辆室外综合实训场、车辆制动实训场、运输分散自律调度集中系统（CTC）实训室、供电远动系统实训室等实习实训场所及6个大型计算机房等先进教学设备，实训设备总价值超过4300余万元。
学院教学能力突出，近年连续取得全国中等职业学校信息化教学大赛一等奖、国家“康尼杯”城市轨道交通车辆大赛西部第一、全国铁路职业院校铁道信号专业学生技能竞赛铁道信号控制系统中职组第二名的好成绩；学院“三模拟一标准”职场化技能训练教学模式的研究和实施成绩突出，得到了鲁薪副部长、重庆市政府领导和专家的高度评价。
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